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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 20.02.2023 

OR TIE/001/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 19.01.2023 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Einwohnerfragestunde  

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen im 

Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nutzungsordnung 

0113/23 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Re-

präsentationsmittel der Ortsteilbürgermeister 

0115/23 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und 

von Ausschüssen 

 

 8. Kontrolle der Niederschrift  

 9. Ortsteilbezogene Themen  

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.11.2022 

 

 11. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Zur heutigen Sitzung waren Bürger anwesend. Sie sendeten dem Ortsteilbürgermeister im 

Vorfeld einen Brief, worin der Sachverhalt erläutert wurde. 

Es wurde von einer Hundeattacke berichtet. Dabei wurde die Frau schon zweimal attackiert 

und verletzt. Der Besitzer des Hundes ist im Ort bekannt. Eine Meldung an die Ordnungs-

behörde ist bereits erfolgt. Durch diese wurden Auflagen an den Hundehalter auferlegt. 

Sie äußert Bedenken, dass es noch weitere Attacken geben wird, gerade bezüglich der Kin-

der im Ort. 

Ein Ortsteilratsmitglied, der den Hundehalter auch kennt, hat bereits mit ihm gesprochen. 

Er hat berichtet, dass der Hundehalter jetzt Sicherheitsvorkehrungen getroffen hat, indem 

er einen Zaun errichtet hat. 

Trotzdem wird der Ortsteilbürgermeister mit dem Hundehalter Kontakt aufnehmen und 

mit ihm reden. 

Der Ortsteilrat äußert sich auch zur Anleinpflicht für alle Hundebesitzer, da es noch andere 

Vorfälle mit anderen Hunden gegeben hat. Kritik gibt es auch zum Thema Hundekot. Zu 

diesen Themen wird es einen Artikel in der Ortsteilzeitung geben.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0113/23 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes 2022 verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeister 

0115/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt werden 

dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung / Wahrneh-

mung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel i.H.v. 900,00 EUR zur Verfügung ge-

stellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal vom 19.01.2023 Seite 4 von 6 
 

 

 8. Kontrolle der Niederschrift  

   

Neuer Radweg 

Der Ortsteilrat von Tiefthal bittet das Fachamt um einen Vororttermin mit dem Ortsteil-

bürgermeister, bzgl. des neuen Radweges. 

Bei diesem Termin sollen u. a. die Beschilderung und Vorfahrtsregelungen besprochen 

werden. 

Die Anfrage erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

Durch den zuständigen Mitarbeiter des Tiebau- und Verkehrsamtes wurde der Termin am 

08.02.2023 um 13:00 Uhr angeboten. 

 

Geschwindigkeitskontrolle 

Der Ortsteilrat bittet um eine Geschwindigkeitskontrolle in der Kühnhäuser Chaussee im 

Bereich der Bushaltestelle. 

Hierzu gab es bereits eine Antwort vom Fachamt: " Wir werden uns die Anfrage des OTR 

Tiefthal anschauen und prüfen, ob bzw. wo wir einen G-Anzeiger einsetzen können. Ich 

muss allerdings schon vorausschicken, dass die Einsatzplanungen der G-Anzeiger für dieses 

Jahr abgeschlossen sind und daher eine Disposition erst im Frühjahr 2023 avisiert werden 

kann." 

 

Bepflanzung Sulzer Ring 

Der Auftrag hierfür liegt dem Fachamt vor. Die Ausführung beginnt demnächst (witte-

rungsbedingt). 

 

An der Leite 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert den Baufortschritt. Am 18.01.2023 fand eine Bauab-

laufbesprechung statt. 

 

Trauerhalle in Tiefthal 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um einen neuen Vororttermin mit dem zuständigen Fach-

amt zur Erläuterung des aktuellen Sachstandes.  

Durch die Stadt Erfurt wurde eine Erweiterungsfläche zum Friedhof gekauft. 

Diese wird eingemessen und mit Pfosten versehen. 

 

Weihnachtsmarkt 

Der im Dezember stattgefundene Weihnachtsmarkt ist sehr gut verlaufen.  

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Verwendung der finanziellen Mittel aus den §§ 4 und 16 

Der Ortsteilbürgermeister bitte um eine Aufstellung zur Verwendung der finanziellen Mit-

tel aus den §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung für die Jahre 2021 und 2022. 

Dies soll in der Ortsteilzeitung "Tiefthalblick" veröffentlicht werden. 

 

Neues Vereinshaus 
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Der Innenbereich des Vereinshauses wurde saniert und ist fertig gestellt. 

Ein Außenanstrich soll noch in diesem Jahr erfolgen. 

Der Ortsteilbürgermeister wünscht, dass eine der nächsten Ortsteilratssitzung im neuen 

Vereinshaus stattfindet. (ev. am 30. März) 

 

Kindergarten in Tiefthal 

Derzeit ist der Kindergarten mit 7 Plätzen zu wenig besetzt. Dies wurde personell bereits 

berücksichtigt. 

Es ist zu prüfen inwieweit der Kindergarten Kinder unter zwei Jahren aufnehmen kann. 

Der Ortsteilbürgermeister wird mit den Ortsteilbürgermeistern aus den umliegenden Orts-

teilen sprechen. Falls Bedarf besteht würden die Kinder einen Platz in Tiefthal finden.  

 

Sparkassenförderung 

Alle Vereine können bis zum 15.02.2023bei der Sparkasse eine Förderung für ein Projekt 

beantragen. Diese Anträge werden dann bei der Frühjahrssitzung des Kuratoriums bespro-

chen. 

Der Ortsteilbürgermeister bittet die Ortsteilratsmitglieder alle Vereine zu informieren. 

 

Gartenanlage Tiefthal // Zwei e.V. Eselshöhe 

Es handelt sich um ca. 32 Parzellen die Ihren Wasseranschluss auf dem Grundstück des 

ehemaligen Kindergartens hatten. Auf dem Grundstück war ein Brunnen von welchem eine 

Leitung zur Gartenanlage gelegt wurde. Das Gleiche betrifft die Trafo-Station für den 

Strom, welcher auch von dort aus zur Gartenanlage gelegt wurde. Nun wurde das Grund-

stück, worauf sich der Brunnen befindet verkauft. Der neue Eigentümer lässt dies nicht 

mehr zu. Somit hat die Gartenanlage weder Wasser noch Strom. 

Die Ortsteilbetreuung wird beauftragt, eine Anfrage an das Garten- und Friedhofsamt zu 

stellen und gleichzeitig einen Mitarbeiter des Fachamtes zu einem Gespräch diesbezüglich 

mit dem Ortsteilbürgermeister im Bürgerhaus zu bitten. 

 

Ortsteilzeitung "Tiefthalblick" 

Zu Beginn wird ein Brief mit Vorschlägen zu Themen vorgelesen u.a. 

- Transparenz über die Verteilung der finanziellen Mittel aus den §§ 4 und 16 der 

Ortsteilverfassung. 

- Termine der Sprechstunden Bürgermeister und Ortsteilbetreuung  

- Termine Ortsteilratssitzungen 

- Termine mobile Sparkasse 

- Termine Fahrbibliothek 

- Bauvorhaben An der Leite / Elxlebener Weg 

- Pflanzungen am Radweg 

-  nicht angeleinte Hunde und Hundekot 

Des Weiteren werden noch andere Themen zur Veröffentlich in der Ortsteilzeitung bespro-

chen. 

Die Zuarbeiten sollen bis zum 20.02.2023 in der Redaktion eingehen..  

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.11.2022 
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bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 11. Informationen  

   

 

 

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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